Изгнание фашистских захватчиков
На  оккупированной   территории  гитлеровское  руководство  планировало  создать  особый  рейхскомиссариат  «КАВКАЗ»  , который  предусматривалось  разделить  на  несколько  «генеральных  комиссариатов»  :  «Кубань»  , «Ставрополь» ,  «Грузия»  и др. Площадь  этого  «объединения»  определялось   в  500  тыс. кв. км   с  населением   в  18 млн. чел. Резиденцией  рейхскомиссара  Кавказа  намечался  Тбилиси.  Для  проведения  в  жизнь  «кавказского  эксперимента»  был  создан  штаб  «К» (Кавказ»).
На Ставрополье оккупационный режим просущетвовал  чуть более пяти месяцев. В городах края власть номинально  осуществляли городские управы во главе с бургомистрами, в селах – старосты. Повсюду  была учреждена местная полиция из перешедших на службу к немцам лиц, которых население именовало полицаяи. Местные жители ненавидели и  остерегались  этих служителей «нового порядка». Реальной властью на местах обладали военные комендатуры. Все советские учреждения  были ликвидированы.
На оккупированной  территории планомерно  проводилась политика  экономического  ограбления. На Северный Кавказ «хозяйственная команда верховного  военного управления». Эта команда имела многочисленный штат чиновников, инженеров,
Специалистов по сельскому хозяйству, которые брали на учет все, от дикорастущего  чеснока до печной  сажи  и лечебной  грязи.
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