В настоящее время, когда забываются семейные корни, теряются документы, свидетельствующие о том или ином событии, слишком незначительном, чтобы влиять на общую историю страны, актуально вспомнить исследовать и увековечить исторические моменты жизни родного района, села, будь то происшедшее здесь, известная семья или история здания, построенного в дореволюционные времена.

Мой доклад посвящён историческому зданию гимназии с. Красногвардейского.

В нынешнем, 2001 году, ему исполняется девяносто лет. Гимназия собирается отмечать свой юбилей, что послужило толчком для исследования мной возникновения этого здания в селе Медвежьем (ныне Красногвардейском).

Основа моего доклада состоит из этапов исторического возникновения и возрождения классической сельской гимназии в селе Красногвардейском. Как административная единица село Медвежье было основано в 1803 году. По мере роста и развития села Медвежьего росла необходимость в открытии новых учебных  заведений. По данным красногвардейского краеведческого музея до 1878 года в селе Медвежьем существовали две церковно-приходских школы, в которых обучались дети зажиточных крестьян, преимущественно мальчиков. С годами село экономически развивалось, и данные учебные заведения не удовлетворяли запросов сельской интеллигенции, офицерства, местной администрации, прослойке богатых торговцев и крестьян, поэтому в селе в 1908 году было создано «Общество по открытию и содержанию гимназии». Одним из организаторов был главный врач медвеженской участковой больницы Георгий Яковлевич Белоусов, человек достаточно образованный, окончивший Императорский Харьковский Университет. По его же инициативе была построена первая медвеженская больница. Огромный вклад врач Белоусов внёс в развитие и повышение уровня образования детей в селе Медвежьем.

Итак «Общество по открытию гимназии» решило открыть в 1911 году среднее учебное заведение для детей женского и мужского пола. В этом же году общество приступило к сбору средств для постройки гимназии в 1911 году. Средства первоначально состояли из членских взносов, пожертвований и платы за нравоучения детей, принятых в подготовительный и первый класс. Самым крупным пожертвованием были 10 тысяч рублей и участок в центре села под здание гимназии.

По воспоминаниям сторожил села Анны Михайловны Колосовой и Павла Павловича Серикова (мой прадед) в 1911 году в нашем селе Красногвардейском (бывшем Медвежьем) была открыта гимназия. Занятия проводились в здании расположенном по улице Красной (здание принадлежало больнице). Это здание было маленьким, низким и не удовлетворяло гимназию. В 1911 году по улице Александровской (ныне улица Ленина) был заложен фундамент гимназии, а в 1912 году было построено новое здание и пущено в эксплуатацию осенью 1912 года. В это здание перешла гимназия. Здание было двухэтажное кирпичное. На 1-ом этаже размещались приготовительный и три основных класса гимназии. Каждый класс был рассчитан на двадцать-тридцать человек. В гимназии вместе с подготовительным классом учились 9 лет. Из гимназии выходили учителями, поступали в высшие учебные заведения. В гимназии учились дети торговцев, кулаков, чиновников, помещиков, духовенства, офицерства. Было разрешено учиться детям из бедных семей, на класс по три человека. Брали самых способных детей, детям устраивали первоначальное собеседование. Обучение было платное (для бедных детей были небольшие скидки). По окончании гимназии выпускнику выдавался аттестат. Большое внимание в гимназии уделяли русскому языку и математике. Закон божий – был главной дисциплиной. Уроки длились час-полтора. Занимались в одну смену. В гимназии форму носили коричневую и девочки и мальчики, по праздникам девочки одевали белые фартуки и белые кружевные воротнички. В гимназии занятия начинались с 1-го сентября, а заканчивались в июне. Первым директором гимназии был Иванов И.П.. К 1917 году в медвеженской гимназии обучалось 200 детей. Но время шло, и менялись исторические события России. События происшедшие в феврале и октябре 1917 года, также отозвались на судьбе гимназии села Медвежьего, да и всего гимназического образования бывшей Российской империи. После февральской революции власть в уездном центре перешла к Комитету общественной безопасности, председателем которого стал директор гимназии В.Н. Росиков. В декабре 1917 года он был смещён и арестован. Гимназия существовала ещё и в 1920 году. Но в конце октября 1920 года гимназию преобразовали в трудовую школу, т.к. гимназия была упразднена в ходе проведённых реформ в школьном образовании. Теперь вместо гимназии возникла средняя школа №1 села Медвежьего. История появления и существования классического образования в селе Медвежьем (ныне села Красногвардейском) была закончена казалось бы навсегда.

  В средней школе №1 села Медвежьего (ныне с. Красногвардейского) в 1949 – 1950-ые годы был организован школьный театр, организатором театрального  кружка являлась преподаватель русского языка и литературы Юлия Васильевна Сумцова. Работа драм - кружка была поставлена на высшем уровне. На сцене гимназии (средней школы №1) были поставлены следующие пьесы: «Русалка» А.С. Пушкина, «Снегурочка» Н.А. Островского, «Маскарад» М.Ю. Лермонтова. Сохранились фотографии актёров – учащихся: М.С. Горбачёв, Аня Сумцова, Н. Шляхов, Б. Гладской, Г. Донской, И. Сериков. Декорации и костюмы готовили сами учащиеся. В дальнейшем школьному театру было присвоено краевой квалификационной комиссией звание народного театра. Сцена, где разыгрывались пьесы стоит и по сей день, правда, немного в изменённом виде. Талант, красота, активность, стремление к прекрасному не покидали здание гимназии никогда. 

     Шло время, происходили изменения в российском обществе, но стремление к возрождению сельского классического образования не оставляло умы сельской интеллигенции. Всё это привело к открытию в селе Красногвардейском гимназии №1.Процесс возрождения сельской гимназии проходил в несколько этапов. Для развития, социализации личности ученика, использования новых методик с учётом индивидуальности развития каждого ребёнка было принято решение об открытии в селе Красногвардейском экспериментальной педагогической площадки под руководством Завалихиной А. Г.. Согласно распоряжению районной администрации создаваемому образовательному учреждению 15.10.91 г. было передано трёхэтажное здание бывшего завода  «Эльбрус» по улице Ленина № 52. Перед педагогическим коллективом были поставлены задачи по созданию благоприятных условий для развития личности детей, апробации различных программ и спецкурсов традиционной русской национальной школы. Экспериментальная площадка была открыта распоряжением районного отдела образования от 26-го мая 1992 года. Школа работала по трём вариантам учебного плана: развивающее обучение, традиционное, классы повышенного педагогического внимания. К каждой программе был подобран соответствующий учебный комплект. В развивающий блок были введены спецкурсы: иностранный язык, этика, хоровое пение, народоведение, риторика и др. Поставленные задачи решались педколлективом успешно и поэтому распоряжением главы районной администрации Енина В. А. От 24 августа 1995 года была проведена перерегистрация экспериментальной площадки – школы 1-ой ступени в начальную общеобразовательную школу.

Работа была продолжена, в 1996 – 1997 годах в школе была организованна работа «Малой академии» для учащихся высокого интеллекта, а также «Весёлая академия» для детей требующих повышенного педагогического внимания. В дальнейшем была разработана совместная перспективная программа, в её создании приняли участие педагоги школы, родители, отдел образования. Она предусматривала введение новых Учебных предметов общественно-гуманитарного и этико-эстетических циклов. Распоряжением главы районной администрации Белых С. А. зарегистрирована под №815 23.07.97. год сельская гимназия №1 села Красногвардейского. Несправедливо забытое образование, возникшее в селе Медвежьем в 1912 году вновь возродилось на новой основе в 1997 году, но классический дух его остался прежним. 

До передачи здания гимназии в нём последовательно размещались: Средняя школа №1 до 1966 года, спецшкола- интернат, затем одновременно ЗАГС и Дом Пионеров. На начало 2000-2001г. в гимназии обучается 500 учащихся. Обучение ведётся на основе разноуровневости и разнопрофильности, подготовка детей, склонных к умственной деятельности.

Я являюсь ученицей 8 «б» класса данной гимназии. Процесс обучения в нашей гимназии, по многим предметам носит целенаправленный и актуальный характер. Я довольна тем, что учусь в Красногвардейской гимназии.

Я горжусь ещё и тем, что гимназию строил мой прапрадед Сериков Павел Михайлович, что в ней учился прадед Сериков Павел Павлович и дед Сериков Юрий Николаевич. Примечательно и то, что эту школу закончил 1-й президент СССР Михаил Сергеевич Горбачёв. 

Из стен  этой школы вышли сотни знаменитых земляков, трудящихся практически во всех уголках нашей Родины: Чиколенко, Гридин, Романенко П. П., Донской, Горбачёв М. С., Фатеев и многие др.

В 2000 году М. С. Горбачёв посетил гимназию и присутствовал на открытии посвящённой ему мемориальной доски. 

Хочется думать, что ещё немало знаменитых и талантливых учеников выйдет из стен гимназии и прославит родное село.              

Используемая литература:

 1)Брошюра село Красногвардейское в вопросах и ответах;

2)Выдержки из местных газет «Сельская новь» № 7 – 1979г., - № 5 – 1997г.;

                    3)Записи сторожил села;

                    4)Архивные документы красногвардейского районного музея.
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