Севрюков Леонид Иванович-Герой Советского Союза.

Герой Советского Союза сержант Леонид Иванович Севрюков 1922 года рождения, уроженец г. Ставрополя.Член ВЛКСМ, окончил среднюю школу №3 г. Ставрополя.Участник Великой Отечественной войны с начала 1942 г.

После окончания военного училища Леонид Севрюков сразу же попадает на фронт, где в первых боях показал себя волевым, стойким и отважным бойцом. В первый же день своей боевой деятельности он сбил фашистский самолёт. В  один  из  мартовских  дней  1942  года  сержант  Л.И. Севрюков   в  ходе  ожесточенного  воздушного  боя  попал  в  окружение  девятки  вражеских  самолетов . Бесстрашный  воин  не  отступил, обрушив свинцовый ливень из гитлеровских стервятников. Леонид уничтожил одного воздушного пирата и, прорвав кольцо окружения, вышел из схватки невридимым. 28 апреля 1942 года отважный лётчик- истребитель Л. И. Севрюков шёл наперехват большой группы вражеских бомбардировщиков, шедших на Новороссийск. Врезавшись в строй фашистских стервятников, заставил их нарушить  боевой порядок. В горячей схватке он сбил 1 вражеский самолёт.
    Продолжая бой, сержант Л. И. Севрюков израсходовал весь боезапас. Воздушный враг рвётся к Новороссийску, Л. И .Севрюков принимает решение: идти на таран. На полной скорости он устремляется к «юнкерсу» и винтом отсекает ему хвост. Самолёт противника падает. В этом неравном бою Леонид Севрюков пал смертью храбрых. За отважный и геройский подвиг Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1942 года ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
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